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I. Uvodne napomene 

Najveći broj površinskih vodotoka u Crnoj Gori su bujičnog karaktera. Rijeke izviru na velikoj 

nadmorskoj visini i sa sobom nose velike količine rječnih nanosa koji se taloži u ravničarskim 

tokovima.  

Izražene klimatske promjene u nekoliko poslednjih godina donose velike količine padavina u 

kratkom vremenskom periodu, što dovodi do drastičnog i naglog porasta vodostaja, koje 

neuređeno korito sa velikim količinama rječnog nanosa ne može da propusti, pa su u priobalju 

česte poplave. Bujični karakter crnogorskih vodotoka ima za posljedicu veliku produkciju rječnog 

nanosa kao i eroziono djelovanje u slivovima vodotoka. Prirodna produkcija najčešće prevazilazi 

transportnu sposobnost vodenih tokova, usljed čega dolazi do neujednačenog taloženja i pojave 

zasipanja korita. Imajući u vidu da taloženje velikih količina materijala utiče na protočnost rijeka, 

povoljno je vršiti njegovo zahvatanje do nivoa produkcije vučenog nanosa na vodotocima, 

odnosno na lokalitetima na kojima se vađenjem materijala doprinosi očuvanju ili poboljšanju 

vodnog režima, u obimu kojim se ne narušava vodni režim, stabilnost obala i prirodna ravnoteža 

vodnih i priobalnih ekosistema, kako to propisuje Zakon o vodama. 

II. Izvedeni hitni radovi u svrhu regulacije vodotoka i zaštite od poplava  

 

Uprava za vode u prethodnom periodu, u skladu sa Zaključkom Vlade Crne Gore, broj:11-011/25-

1314/3 od 25.04.2025. godine, sprovela je hitne interventne radove u svrhu regulacije vodotoka i 

zaštite od poplava na ugroženim lokalitetima. Navedenim zaključkom predmetne radove izvela je 

inženjerska jedinica Vojske Crne Gore, u skladu sa Sporazumom zaključenim između Uprave za 

vode i Ministarstva odbrane br. 951 od 11.09.2025.godine. Jedan od razloga međuinstitucionalne 

saradnje i potpisivanja navedenog Sporazuma je i taj da se iz ovog procesa isključe izvođači 

radova koje je vrlo komplikovano kontrolisati na terenu, a time otklone i sve sumnje u vezi 

eksploatacije materijala prilikom izvođenja predmetnih radova. Finansijska sredstva za izvođenje 

predmetnih radova kao i za sve prateće aktivnosti za realizaciju istih obezbijedila je Uprava za 

vode, kroz Program korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama za 2025. godinu, koja 

su namijenjena  za uređenje vodotoka i zaštitu od štetnog dejstva voda.  

Predmetni radovi izvedeni su na sljedećim lokacijama: 

Lokacija 1: Opština Rožaje, rijeka Ibar - dionica nizvodno od mosta na magistralnom putu 

(Dimiškin most) kroz naselje Suho polje do Klekovačkog mosta u dužini od 1692 m. Izvedeni su 

radovi u dužini od 1130 metara. Radovi su prekinuti zbog vremenskih prilika.  

Lokacija 2: Opština Rožaje, rijeka Ibar - dionica od uliva Baćke rijeke do pravca restorana „Vrelo“ 

nizvodno u dužini 1200 m. Radovi su izvedeni i na desnoj obali kod restorana Vrelo.  

Lokacija 3: Opština Gusinje, rijeka Grnčar - dionica između pješačkog mosta i mosta na 

magistralnom putu (na ulazu u grad) i nizvodno 140m od mosta na magistralnom putu. Ukupna 

dužina dionice je cca 310 metara.  

Lokacija 4: Opština Kolašin, rijeka Tara - dionica nizvodno od novog mosta na magistralnom putu 

Mateševo - Kolašin (neposredno nakon isključenja sa auto petlje Mateševo).  

Sve navedene aktivnosti su sprovedene uz dobru koordinaciju, aktivno učešće Vojske Crne Gore 

i stručnog nadzora koji je vršio nadzor nad izvođenjem radova. Uprava za vode je u kontinuitetu 



pratila situaciju na terenu uz dobru komunikaciju sa opštinskim i inspekcijskim organima, kao i 

lokalnim stanovništvom kako bi se ispratili radovi i osiguralo bezbjedno okruženje.  

Međutim, usljed visokog vodostaja i isteka ugovorenih obaveza Ministarstva odbrane zaključno 

sa 31.12.2025. godine, navedeni radovi su privremeno prekinuti pa samim tim planirana dinamika 

radova nije u cjelosti realizovana. 

Shodno navedenom, hitni interventni radovi u 2025. godini su dali pozitivne rezultatate, kao i 

kvalitetnu komunikaciju i koordinaciju sa lokalnim samoupravama kako bi ovi i drugi izazovi na 

terenu bili riješeni kroz konstruktivan zajednički pristup, a sve u cilju zaštite od poplava, 

održavanja vodnih objekata i uređenje vodotoka. 

 

III. Nastavak izvođenja hitnih interventnih radova u svrhu regulacije vodotoka i zaštite 

od poplava 

 

U tekućoj godini potrebno je nastaviti sa hitnim interventnim radovima, imajući u vidu posljedice 

koje mogu nastupiti zbog neodržavanja vodotoka, a sve u cilju zaštite od štetnog djelovanja voda. 

Posebno naglašavamo da su u ovoj godini dostavljeni zahtjevi od strane opštinskih organa, 

inspektora za vode, mjesnih zajednica i fizičkih lica u kojima se traži hitno čišćenje rječnog nanosa 

u svrhu regulacije vodotoka i zaštite od poplava, gdje je usljed visokog vodostaja došlo do 

značajne štete i ugrožavanja privatne imovine.  

Radove na održavanju vodotoka treba tretirati kao hitne intervencije. Ukoliko se hidrološka slika 

značajnije promijeni i vodostaj naraste do nivoa koji pokriva veći dio sprudova, radove je potrebno 

odložiti do smanjenja vodostaja koje se može desiti u toku zime zbog niskih temperatura ili nakon 

proljećnih velikih voda. 

 

Izvođenje radova pratiće stručni nadzorni organ imenovan od strane od strane nadležnog organa 

uprave, a koji će izvođaču radova davati naloge za prilagođavanje radova postojećim terenskim 

uslovima. 

 

Prije izvođenja radova kada se odredi lokacija za hitnu intervenciju potrebno je izvršiti geodetsko 

snimanje terena na dionici koja će se regulisati i geodetsko obilježavanje parcela. Nakon 

izvođenja interventnih i sanacionih radova potrebno je obaviti geodetsko snimanje oblikovanog 

rječnog korita na naznačenom potezu. 

 

Sredstva za realizaciju navedenih radova obezbijediće Uprava za vode kroz Programom 

korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama za 2026. godinu, namijenjena za uređenje 

vodotoka i zaštitu od štetnog dejstva voda. Obaveze prema korisnicima Programa mogu se 

izvršavati po dinamici utvrđenoj budžetskim planom potrošnje, koji odobrava organ državne 

uprave nadležan za poslove Budžeta, a u skladu sa izvršenim radovima.  

Shodno navedenom, kako bi nastavili sa predmetnim radovima potrebno je da Uprava za vode 

zaključi Sporazum sa Ministarstvom odbrane o nastavaku izvođenja hitnih interventnih radova i 

time izvrši sanaciju i regulaciju vodotoka na ugroženim područjima. Ministarstvo odbrane ustupiće 

svoju inženjersku jedinicu za izvođenje navedenih radova, dok će Uprava za vode davati naloge 



za prilagođavanje radova postojećim terenskim uslovima, uz praćenje istih od strane nadzornog 

organa. 




